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Anfrage Nr.: 0102/2023/FZ
Anfrage von Stadtrat Gradler
Anfragedatum:16.11.2023

Bet reff:

Breitbandausbaubei Marktversagen

Schriftliche Frage:

Im Markterkundungsverfahren2017 solltendie Teilbereiche in Schlierbach, Ziegelhausen,
Handschuhsheim-Nord und Weststadt, dulere Wohngebiete (Grenzhof, Neurott, Konigs-
stuhl, Kurpfalzhofe und Kohlhof), Ludolf-Krehl-Strafie, Teile der Gewerbegebiete Pfaffen-
grund-Wieblingen, Rohrbach-Siid sowie Fabrikstrafle, Hardtstrafle und Im Bosseldorn
ausgebaut werden.

1.

Ist diese Mafinahme abgeschlossenund konntendie 5,3 Millionen Euro Fordergelder
ausgegebenwerden? Wenn nein: Welche Bereiche konnten noch nicht abschlieiend
versorgt werden?

Im Rahmen des Haushalts 2023/24 hat der Gemeinderat auf Antrag der Griinen be-
schlossen, eine erneute, erganzende Ermittlungvon Grauen Flecken (wenigerals 30
Mbit) inder BreitbandversorgunginHeidelberg durchzufiihren und Konzepte zum
SchlieBen der Liicken zu erstellen. Konnten Sie uns hierzu bitte darstellen,in welchem
Zeitraum dies geplantist?

Gibtes aus dem1.MarkterkundungsverfahrenschonBereiche, die bei einem erneuten
Ausbauprogramm versorgt werdensollten?

Steht die Stadt Heidelbergin Kontakt mit dendrei Netzanbietern fiir Telekommunikati-
on (Handy),um ggf.auch indiesem Bereichauf den Ausbauin Netzliicken einzuwirken?

Antwort:

1. Der Ausbaudes gefordertenBreitbandnetzes wurde in2023 technisch abgeschlossen.

Die Abrechnung mit dem Fordermittelgeberlauft noch.
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2. Derzeitsindwirvorbereitend dabeibasierend auf der Aufgreifschwelle von 30 Mbit/s
konkrete Datenliber dengegenwartigenallgemeinen Ausbaustand und die Ausbau-
plane derProvider zu erheben. Erste Gesprache mit der Telekom wurde bereits ge-
fuhrt, weitere Gesprache sindinVorbereitung. Mit den Stadtwerken Heidelberg findet
inden nachstenTagen einerganzendes Gesprach zur weiteren Abstimmung statt.

Leider konnte das Projektinfolge des tragischenTodesfalls im Fachbereicherstver-
spatet begonnenwerden.Wirsind aber zuversichtlich, die wesentlichen Schritte in
2024 erledigenzukonnen.

3. DieimRahmendes erstenMarkterkundungsverfahrenidentifizierten, weiflen Flecken®
wurden uber die Stadtbetriebe Heidelberg mit Glasfaserleitungenerschlossen.Inso-
fernbestehtindiesenBereichenkein erneuter Handlungsbedarf.

4. Die Stadtverwaltung steht - alleinschonaus denbestehende Kundenverhaltnissen,im
Austausch mit dendrei Mobilfunkanbietern.Im Rahmendieser Gesprache wird auch
aufden AusbauderLiickenhingewiesenund versucht die Anbieter zum Liicken-
schluss zu motivieren.

Drucksache:

Anfrage Nr.: 0102/2023/FZ
00357566.docx



	Betreff:
	Schriftliche Frage:
	Antwort:


